
3 שוטרים בריטיים נהרגו בנסותם לפנות מוקש;- העובדים הוזהוו והספיקו לפנות *ת הבנין
הכנין שבו נמצאים משרדי מחלקת העבודה הממשלתית בירו-
שלים נהרס עד היםוד, 3 שוטרים בריטיים נהרגו ושוטר ערבי אחד

נפצע קשה בהתקפה שבוצעה אתמול ע"י אצ"ל.
3 שוטרים נהרגו שעה שניסו להוציא מן הכנין מוקש שהוטמן בו
לאחר שכל העובדים פינו את הבנין. ההתפוצצות העזה נשמעה בכל העיר,

בשעה 2.15 אחה"צ, ועמוד עשן עבה כיסה את הסביבה במשך רגעים מספד.
ברחובות הסמוכים נופצו כל חחלונות בכוח ההדף.

מיד עם הישמע ההתפוצצות ניתן אות
האזעקה ומכוניות משטרה וצבא החלו נודר
החיילים הדאשו־ . רות למקום מכל העברים.
נים שהגיעו למקום, מצאו את גופתו של
סדג'נט משטרה בריטי, מפקד מכונית משור-
יינת, כשהיא קרועה ומרוסקת באופן מח-
ריד. חלקי גוף היו תלויים על גדר התיל

I המקיפה את הבנין ואברים אחרים נזרקו
עד לעבר השני של הרחוב. שוטר ערבי
שעמד על המשמר ליד דלת הבנין נמצא
מתחת למפולת כשהוא פצוע קשה וידו קטד

" לא נהרג איש מהעובדים
לאחר ספירת העובדים שהצטופפו ברחוב
לא הרחק מהבית המפוצץ, נתברר כי איש
מחם לא נעדר. אילם שני שוטרים בריטיים,
נהג ואלחוטאי של המכונית המשוריינת ש־
עליה היה ממונה הטרג'נט ההרוג, נעלמו. לפי
עדויות של שכנים נקבע כי י השנים היו ב־
תוך הבנין בעת ההתפוצצות וגופותיהם כו־

סי ע"י המפולת.

כיצד הוכנסה הפצצה
המשטרה עדיין לא הצליחה לברר כיצד
הוגנבה הפצצה לבנין אעפ"י ששוטר מזדיין
עומד בפתח. נקבע כי בשתים בדיוק נכנסו
שני יהודים מזויינים לחדרו של הפקיד ה־
ראשי בבדן הנמצא ליד חדר המדרגות, כ־
שהם נושאים קופסת פח בגודל של 60 סנ־
טימטרים על מטר אחד. הם הודיעו לפקיד
שהבנין יופצץ תוך 20 רגע וציוו עליו לפנות
את הבית מעובדיו. הפקיד־מוסר. ריבהי לחץ
על מנגנון האזעקה והפקידים נהרו החוצה.
ריבחי עצמו עצר מכונית משוריינת של ה־

משטרה שעברה בקירבת מקום.
אזהרה טלפונית

מכונית זו נשלחה לבנק לאחר שבמשרד
ה"פלפטיין פוסט" נתקבלה אזהרה טלפונית
שפצצה הונחה במשרדי מחלקת העבודה ה־

ממשלתית.
אם כי שלושת השוטרים לא היו מנוסים
בפירוק פצצות קשרו חבל סביב הפצצה וניסו
לגררה החוצה. אז אירעה ההתפוצצות. ה־

( טרג'נט שהחזיק את חחבל בידו נזרק בכוח

ההדף לרחוב ושני שוטרים האחרים שעמדו

בפנים המסדרון נקברו תחת המפולת.

חזית הבנין התמוטטה לגמרי, אולם הקיר

האחורי נשאר עומד והיווה סכנה לקבוצות

הצבא והמשטרה, שהחלו חופרים בהריסות.
לאחר התיעצות נקבע שאין כל תקוה למ-

צוא את שגי הסרג'נטיס בחיים, ואז הופל
הקיר בהמרי נפץ.

העבודה בהריסות נמשכה עד שעה מאד

חרת בלילה, לאור הירח המלא. הבריגדיר
בדפורד־דובדטס פיקח על העבודה בעצמו. ל-

אחר שרש־. את הריסות הבנין החליט שירו-

שלים אינה ראויה לביטול העוצר, ורמקו-
לים הודיעו ברחובות על הטלת העוצר מ-

חדש.

פוצץ ונהרס בית מחלקת העבודה הממשלתית בירושלים

החדשים ב־
^ 
ג'יגבה, (םט"א) — המאורעות

ארץ־ישראל שהגיעו הנה על נחשול המא-
סרים הגדול בארץ־ישראל ובכללם מעצר רא-

שי העיריות היהודיות כצעדים חדשים מצד

הצבא הבריטי מצאו את ועדת או"ם בישיבה

ארוכה ראשונה תוך נסיון למצוא בישיבות

רבות נוספות את הפתרון לבעת ארץ־ישראל.
ועדת המשנה שעמדה לצאת היום למת-

ן נות נתקלה בקשיים ביורוקראמיים שאין ל-
דעת כיצד יתגברו עליהם. הצבא האמריקאי
הודיע לועדת או"מ שאין לו אוירונים כדי
להביא את 10 חברי ועדת המשנה ו־16 ה-
מזכירים ונציגי העתונות למינכן, וינה ו-

ברלין. ברנרד אלכסנדר, הקצין הראשי האד־

מיניסטראטיבי של ועדת או"מ, סם לברלין

כדי לפנית בפניה אישית לגנרל קליי בענין

זה. באין ברירה ינסו חברי ועדת המשנה
לשכור אוירון מן ה"בריטיש אוברסיז" שי-

עלה בסך 2000 דולר לכל איש לכל מסע

ומסע. מטעם זה נדחה מסע ועדת המשנה

למחנות הנדחים ליום ה' וייתכן שידחה שוב ן
לסוף השבוע. גם הסופרים המלוים את הו-

עדה נתקלו בקשיים מפני שהשלטון הצבא• ו
! בברלין אינו ריצה להכיר בכרטיסיהם מב־ ו
־; ב חינה צבאית והם פנו טלגרפית לאו"מ 

\ לייק־סאקםם להתערב בוואשינגטון כדי לש־
נות את המצב. פרטים אלה מפגינים את ה־

תמונה העגומה והקשיים הביוריקראטיים עד יי
לנגד ועדת או"מ ברגע זה. !

ן 4 תזכירים נוספים
\ בינתיים הוגשו תזכירים לועדת או"מ מטעם
j 4 ארגונים ציבוריים יהודיים בשאלת ארץ־

ישראל והם: א) מועצת הקהלות היהודיות

בבוהמיה, מוראביה, ושלאזיד.; ב) התאחדות

הקהלות היהודיות באיטליה; ג) התאחדות
הקהלות הדתיות ביוגוסלביה; ד) המועצה ה-

, מרכזית של הקהלות היהודיות ביון. בתזכי־

רים דורשים ארגונים ציבוריים אלה ממועצת

או"מ לפתוח את שערי ארץ־ישראל ועליה
יהודית. מועצת הק־לות ביוגוסלביה מציגת

את ההכרח לתת עליה וכניסה לארץ־ישראל
לכל היהודים שאינם חפשיים, לכל הסובלים
ולכ< הקרינות הפאשיזם היהודיים. בתור פ-
תרון סופי הם מציעים שא'־ץ־ישראל תהא
מדינה חפשית ליהודים וערבים כאחד על ב-

סיס שויון גמור.

הועד המרכזי של היהודים המשוחררים ב־
אזור הבריטי שלחו גם לועדת או"מ את
החלטה הידועה נגד מעשי הטרור בארץ־יש־

ראל.

נדחה בקור ועדת או"מ במחנות

(סוף מעמוד א') ]

מאורגנות בעיקר ע"י בני נוער בהשתתפות

אנשים בעלי עבר פלילי שעיקר מאווייהם

היא שלל וביזה. בכל ערי השדה פעילים

ועדי הגנה יהודיים מקומיים הנעזרים ע"י

החיילים המשוחררים היהודיים והם מקבלים '

מן הועדה שלנו בלונדון הוראות רצופות כי-

צד להתנהג ולהגיב. מציינים ששקט גמור או

יחסי שורר ברבעים היהודים בלונדון והן
בלידס שהיא המרכז היהודי הגדול ביותר

מחוץ ללונדון.
"מנצ'םטד־גארדיאן" יצא במאמר ראשי ח-
ריף מאד נגד ההפגנות האגטי־יהודיות ה-
נקראות בשם מעשים חסרי אחריות של פור-
עים. המערכת אומרת שתגובה במעשי מידיך
באנגליה על מעשי הטירור בארץ־ישראל כ־

מוה כהיםלריזם.
אחד היהודים שחנותו הותקפה אתמול ב-
ליברפול הדביק היום בחלון הראוה מודעה
זו: יהי זה שכרי בעד בני שנפל חלל במל-

חמתנו למען הארץ הזאת!

ליברפול, 5 (סט"א). — זה היום הרביעי
עסוקה משטרת ליברפול וערים אחרות באנ-

גליה בפיזור הפגנות אנטי־יהודיות ומניעתה־
במנצ'סטר, דוקסטל, גייטסהאד וקארדיף דש-

נו אמש המהומות, חלונות בבתי היהודים

נותצו. בליברפול התנפל המון פרוע על

בעלי חנויות יהודיות שניסו להגן על חלו־
נות הראווה, אחרים ניסו לשדוד בבתי ה־

יהודים דלק התערבותה המהירה של המשטרה

מנעה מהם מלבצע את זממם. שנים מבין

הפורעים נאסרו. ראש עירית ליברפול פנה

בקריאה אל תושבי העיד וביקש את עזרתם

למשטרה במילוי תפקידה לדיכוי המהומות.

"צורה זו של הפגנות נגד הסידור באריך
ישראל היא לא בלבד משוללת כל תכלית
אלא גם בלתי־הוגנת ולא־אנגלית". על מ--

מות הבתים ,בבירמינגהאם הופיעו כתובות

ענקיות בנוסח זה: קדמו והתקוממו נגד ה-
מפעל היהודי! זכרו את פייס ואת מדטין!

,זהו היטלריזם"
לונדון (פאלקור^ *מנצ'םסר גארדיאן" עד
מד במאמר ראשי תחת הכותרת "בושה" על

I ההתפרצויות האנטישמיות האחרונות באנג-
ליה ואומר, כי התפרצויות אלו הן מעשי
ידי חוליגאנים בלתי־אחראים ביותר, אולם
עובדה זו הופכת את המאורעות האלה למסר

כנים ומביישים עוד יותר.
לענות על הטדודיזם בארץ־ישראל בטרר

ריזם באנגליה — זהו היטלדיזם.
גם במאמר הראשי ב"ניוז־כדודקל" יוצא
בחריפות נגד ההתפרצויות האנטישמיות ב־
אנגליה. העתונאי הידוע קאמינגס כותב י־ '

"ניוזיכרוניקל": בזמן האחרון מורגשת עליה
ניכרת של הרגשות אנטישמיות באנגליה. ב-
ימים האחרונים- נתחזקה באנגליה הדעה, ש־
יש להוציא את הצבא הבריטי מארץ־ישראל
מיד ולהשאיר את היהודים והערבים לבדם
עד אשר או"מ יחליט על גורל ארץ־ישראל.
אותו עתונאי טוען גם, כי בחוגים ידועים

מספרים על שיתוף פעולה בין משרדי ה־
עליה הציוניים ובין מיניסטריו־
- מדינות מםויימות ני־הפנים ש'"
באירופה המזרחית, וכי הממשלה ה-
פולנית נותנת לאזרחיה היהודים כסף ותעד

דות הדרושות להם כדי לעזור להם לעלות
לארץ־ישראל.

לונדון, (סס"א). — דיילי אקספרס וניום

כרוניקל הם העתונים היחידים.המגדם הבוקר

את ההתפרצויות האנטי־יהח־יות שאירעו ב-

ימים האחרונים בערי אנגליה. דיילי אקספרס

כותב: מאורעות אלו המיטו חרפה על האומה

הבריטית כולה והשפילו את כבודה. ההת-

פרצויות באי־ץ־ישראל זעזעו אמנם — ובצדק

— את דעת הצבור שלנו ועוררו רגשות

זוועה ושאט נפש, אך הבה נביע זאת לא

בהתפרצויות נגד חנוונים חסרי־ישע אלא ע"י

לצאת מתוך קלחת זועפת
 י
שידול הקמשלה

ורותחת זו של שנאה ואיבה.

גיוס כרזניקל אומר: בושה וחרפה זאת

שבתוך עיר אנגלית יהיה צורך לפנות בקריאה

אל התושבים כדי לשים קץ למהומות אנטי•

יהודיות. במסורת הבריטית אין אף מלה ה-

יכולה לחפות על מעשה התועבה של המירו־

דיספים בארץ־ישראל, אבל יש ויש בד. הרבה

האומר שאנשים חפימ מפשע אינמ צריכיפ

לסבול על פשעי אחרים.

הפרעות ביהודי אנגליה נמשכות

בקשר עם הידיעות אשר הגיעו מקפריסין
על דבר המחסור הגדול בסבון. במחנות שם,
שלח הועד המאוחד לעזרת יהודי פולין ב־

ירושלים מטען עזרה נוסף למעפילים, שכולל

8 ארגזים (כ־2.000 חתיכות) סבוךכביסה ]
1 
לחלוקה חפשית ע"י ועד העזרה שבקפריסין.

! המטען הועבר לתעודתו באמצעות הג'וינט.
 י
מאז הקמת המחנות בקפריסין נשלחו ע"י
הועד המאוחד לעזרת יהודי פולין בירושלים

: למעלה מ־1030 חבילות שמיות נוסף ל־4

j ,מטענים קולקטיביים, שכללו מצרכי מזון
והלבשה. כל המשלוחים הועברו באמצעות

הג'וינט.

נשלח סבון לקפריסין

1 לא''י נשדדו 500
המשטרה מידיעה: ארבעה אנשים —

ו סבורים ערבים — מזויינים באקדח יבמ־
קלות נכנסו ביום ב' לבית־חחרושת של י

אלחאג' שאדיד ברחוב בוםטרוס ביפו, עצ־~
רו את בנו של בעל בית־החרושת וארבעה
פועלים ושדדו את קופת ביהח"ר עם 1500

לא"י בתוכה.

ממשלת ה"לייבר" מבקשת
סמכויות גדולות יותר מאשר

במלחמה .
לונדון, (ר) מאת פרייזר וייטון, בהצעת
חוק השרותים שהוגשה אתמול בפני הפר-
למנט הבריטי לוקחחת לעצמה הממשלה ה-
בריטית אותן סמכויות ואף יותר גדולות מ-
אלה שהממשלה השתמשה בהן בזמן המל־
חמה על מנת להתגבר על המשבר הכלכלי
הנוכחי בבריטניה. החוק יתן לממשלה סמ-
כויות לחדש את הפקוח על כוח האדם ב-
בריטניה ו$ל כל החיים הכלכליים. בבריטניה.

הרביזיה המשוריינת הראשונה
ההונה כא"י תפורק

הדיביזיה המשורינת הראשונה שהגיעה
לארץ לפני ששה חדשים תפורק בקרוב
מאחר שדוב אנשיה ישוחררו מהצבא. ה־
יתר יפוזר בין הגדודים החונים בארץ ד

בחוץ־לארץ.

שוד מזוין ביפו

התינוק שנולד לפני 3 שבועות באנית

המעפילים "יציאת אירופה" בדרכה לחופי

הארץ ואשר אמו פולה אברמוביץ מתה

בזמן הלידה, מת אתמול בביה"ח המרכזי
I בעפולה. התינוק שהיה חל&ז ונלקח ל-
טיפול רפואי מיום היוולדו, הורד מספינת
המעפילים ביחד עם אביו ואחותו הקטטה
והועבר לטפול בביה"ח המרכזי בעפולה.

מת התינוק שנולד למעפילה
שמתה בזמן הלידה

ידיעד. שאת אמיתותה חוקרים עדיין ה־
שלטונות, אומרת: ב־12 ורבע בצהרים נת-

קל קצין בריטי שביקר במחנה תל־ליטוינ־
סקי, בהמון נרגז ערבי שמסר, כי בריטי
נחטף על ידי קבוצה של יהודים והובא ל־

פרדס סמוך. צבא הקיף את האזור.
ידיעה מאוחרת יותר מטעם לשכת המו-
דיעין של הצבא מסרה, כי השלטונות חקרו

: בענין ולא מצאו שום דבר שיכול לאשר

I .
את הידיעה. י

לא נחטף קצין
ניו־יורק (פאלקור). — הכותרות לידי־
עות על ארץ ישראל ועל מעפילי "יציאת
אירופה" שהופיעו בשני העתוניס האמרי־
קאיים הגדולים. "ניו־יורק טיימס" ו"ניו־
יורק הארולד טריביון", אופייניות לעמדתם

הכללית של שני עתונים אלה.
ב"הארולד טריביון" נדפסה הידיעה על
אזהרת "ההגנה" לחיילים ולשוטרים ה־
בריטיים, בקשר למאורעות בתל־אביב,
i תחת הכותרת: "ההגנה קוראת לבריטים
לפעול בענין מקרי המוות בתל־אביב —
המיליציה היהודית תעניש את החיילים ה־
! פורעים, אם לא יעשה זאת המשטר המנ־
דטורי". הכותרת ב"ניו־יורק טיימס" לאותה
הידיעה היא: "ההגנה ואצ"ל מפרסמים

איומים חדשים".
"הארולד טריביון" פירםם דו"ח של
"אסושייטד פרס" על מעפילי "יציאת
אירופה" תחת כותרת: "כיצד חיים חיחו־
דים באניות הבריטיות ? — הצפיפות הרבה
היא הגורם הגרוע ביותר — כתבים מב־
קרים ב"אושן מיגור" ומתארים את התנ־
אים כבלתי־נעימים, אך שאפשר לעמוד ב־
הם — הסיפור על אניית־תופת מוכחשת".
אותו הדו"ה הוכתר ב"נידיורק טיימש":
"חקירה סותרת את ההאשמה על אניית־
תופת — הכתבים מוצאים שהיהודים המיגו־
רשים מקבלים תזונה יותר טובה משומ־
ריהם ומתחלקים עם האחרונים במזונם".

ניו־יורק, (פאלקור). — "ניו־יורק פוסט"
כותב במאמר ראשי שאיש אינו יכול להגן
"על פראות חולנית כזאת" בתליית שני הד
םרג'נטים הבריטים על־ידי אצ"ל. אולם,
מוסיף העתון, אלה המגיבים בזעם נוכח
הזוועה חזאת חייבים בכל זאת להביט
אחורה ומעל למקרה זה". — העתון מונה
את ההבטחות בענין ארץ ישראל שהופרו,
את סבל שרידי יהדות אירופה ואת צער
הישוב היהודי בא"י בגלל המדיניות ה־
בריטית וכותב: "בינתיים יהודי א"י ועדים
? לא־יהודים, לרבות עורך העמוד הזה, ג'ודג'

ל. קאסידי, י שביקר בא"י בשנה שעבדה,
ראו את החיילים הבריטיים בהוציאם ל־
פועל מעשי־תגמול נגד האוכלוםיה בא"י.
פעולות אצ"ל ולח"י הנן נתעבות, אבל
עובדה היא שמכל המעצמות הגדולות צרפת
היא היחידה שלא הסתפקה בדיבורים מן
השפה ולחוץ בדבר עשיית צדק לאנשים
מוכים אלה. אפילו או"מ דחה את החלטתו
ע"י מינוי הוועדה המיוחד לענין א"י מבלי
לעשות דבר כדי לתקן את הפרת ההבטהית
במשך שנים>עתה מו&דים שחברי הוועדה
! המיוחדת מזועזעים ממעשה הטירוף של
j אצ"ל. חלילה לוועדת האו"מ לתת למעשה
ו זה להאפיל על העוול שנעשה למיליון
יהודים. תזכור נא הוועדה שרע מוליד רע.
לוועדה צריך להיות האומץ להלחם ברע

ע"י צדק".

עתונית ארה»ב עק הגורמים
להחרפת המצב בארץ ישראל

דתה של הממשלה האמריקאית עוד היהודים
יכולים לתת אימון באזרח האמריקאי הפ-
שוט, ואותו חייבים לעורר ביחס למאורעות

בארץ ישראל.
ניו־יורק, (פאלקור). — העתונות היהודית
באמריקה מקדישה את מאמריה להתפרצויות
האנטישמיות האחרונות באנגליה. "מארגען־
זשורנאל" כותב: "אנגליה מבקשת עתה הל-
וואות נוספות מאמריקה, אולם מהובתה של

1 
אמריקה להעיר את תשומת לבה של אנ־
גליד. שבמקום להוציא בספים לדיכוי הישוב
היהודי בארץ ישראל, היתר. יכולה להש־
המש בכספים אלה לצרכים יותר בריאים וב-

-אנגליה גופה."

גיו־יורק, (פאלקור) -^ "למה שותקת אמ-
ריקה?" — שואל "דער טאג" במאמר ראשי,
בהסתמכו על השמועות הבלתי־מאושרות, כי
הנשיא טרומן אמר כאילו שאין ברצונו ל־
טפל יותר בעדנים יהודיים ושענין ארץ
ישראל הוא אחריותה של בריטניה בלבד.
העתון מזכיר שאמריקה בשעתה
ניתקה את יחסי המסהר שלה
עם רוסיה הצארית בגלל קי-
פוח של יהודי אמריקאי יחיד.
היום עוברת אמריקה בשתיקה על רצח ווי־
ליאם ברנשטיין. האם היתד, וושינגטון נוהגת
כך אילו נהרג אמריקאי בלתי־יהודי? בסיום
המאמר מציין העתון, שאיך שלא תהיה עמ־

ההתגברות באמריקה הפרעות באנגליה - ו

לייק םאכםם, (יו. פי.) ראש ממשלת מצ־
דים, נוקראשי פתה, התקיף אמש במועצת
הבטחון את תפקידה של בריטניה במצרים
ובסודאן האנגלדמצרי ודרש ממועצת ה־
בטהון שתשים קץ לכבוש הבריטי של עמק
הנילוס ואזור תעלת סואץ, בטרם שהעם
המצרי יביא את זעמו". נוקראשי
פחה דרש את פנויו המידי של הצבא ה־
בריטי ללא כל תנאים, סיום האדמיניסטר־
ציה הבריטית ברובה בסודאן ולאפשר ע"י
כך את אחודו עם מצדים, בטול החוזה מ-
שנת 1936 המתנגד לפי דבריו למגילת או"מ

והנותן לבריטים אמתלה להחזקת צבאם
;. במצרים עוד 9 שנים נוספות ושנוי במע־ ;

| מדד, של בריטניה בתעלת סואץ הצריכה
להיות "תעלה בינלאומית הפתוחה לכל".
נוקראשי פהה אמר שמצרים עשתה הכל
מה שביכלתה כדי להגיע לידי הסכם עם
בריטניה, אך נוכח התוקפנות הבריטית לא
הי תה כל התקדמות במו"מ זה. הוא הו־
סיף ואמר שהוא בא למועצת הבטחון כדי
לקרוא תגר על ההנהות העקריות של ה־
אימפריאליזם מחמאח ה־19. כבוש עמק ח־
נילוס ע"י הבריטים מנוגד לרצונו של
העם המצרי ומפלה הפרה גלויה של ה־
הוק הבינלאומי. נוקדאשי פחה אמד ש-
המצב במזרח התיכון כבר "מסוכן"
ומצרים אינה רוצה להחריפו, אך
הסכסוך האגגלדמצרי, במקרה שלא יחוסל,
עלול לסכן את השלום והבטחון הבינ־

לאומי.
בהשיבו לנוקדאשי פחה, הכחיש הנציג
הבריטי סיר אלכסנדר קאדוגן שיש למצ־
רים זכות כלשהי לדרוש רביזיה של החוזה

משנת 1936.

«בזעם העם המצרי* נוקרשי מאיים
נגד בריטניה במועצת הבטחון

"אדיפאע" מספר כי לאהד השיחות ה־
ממושכות שהיו השבוע טלפונית בין לונ־
דון ובית הממשלה בירושלים התקיימה
ביום ב' במשרדי המזכירות הראשית של
הממשלה, פגישה בהשתתפות הנציב העל־

יון והמפקד -הראשי ומ"מ המזכיר הראשי
ודנו במצב בארץ־ישראל.

כנוס הועה"ל
הועד הלאומי קורא לכינוס דחוף של
מליאתו ביום ה' בירושלים בהשתתפות חב-
רי הנהלת הסוכנות, הרבנות הראשית, באי־
כוח הרשויות המקומיות ונציגי "אגודת יש-
ראל". הכינוס יפתח בשעה 11 לפני הצהרים
באולם "קרן היסוד" בירושלים ויהיה מוקדש

כולו לדיון על המצב.
הכר המועצות מתכנס היום

מליאת חבר המועצות המקומיות העב־
דיות מתכנסת הבוקר בשעה 10 בת"א, ל-

שם דיון דחוף במצב.
מאסר בחדרה

בחדרה נאסר אתמול גרשון דוב שפיצר"
פקיד במועצה המקומית.

לאחר שיחות טלפוניות בין
ירושלים ולונדון

בקשר ליריות שחומטדו על בן־שמן ממ־
כונית משוריינת מוסר ביולטין חמשטדח

אתמול את חידיעה בנוסח זח:
ביום ב' בצהרים נודו ידיות מתוך מכו־
נית שלא זוהתה שעברה את המושבה בן־
־ איש לא נפגע ושום נזק לא נגרם. שמן.

הצלהה ל"הן לא תקההו עמד"
הצגת הבכורה של הקומדיה "הן לא תק־
חהו עמד' שנערכה אמש בתיאטרון הקאמרי
עבדה בהצלחה דבה. הקהל קיבל אח ה־

שחקנים בתשואות סועדות וממושכות.

"מכונית שלא זוהתה"...

34 איש מבין אלה שנאסרו אתמול בבוקר,

ביניהם ראשי חתנועה הלאומית ושלושת

נשיאי הרשויות העבריות רוקח, ק־דיניצי, ו־
בךעמי, הועברו ללאםרון ב'.

j מר ש. אבךזוהר שביקר אתמול אתה"צ
י בלאטרון ב' נפגש שם .עם העצורים. הוא

מצא אותם במצב־רוח איתן וכאשר שאל,

את מר רוקח אם יש לשלוח רופא, בגלל
השמועות על בריאוחו, השיב מר רוקח ב-

שלילה ואמר שמצב בריאותו משביע רצון.

"אנשים חשובים ממדרגה
ראשונה"

העצורים כלואים במחנה זה כ"אנשים ח-

שובים ממדרגה ראשונה" הם הגיעו ללטרון

ב' רק בשעה 3 אחה"צ. במחיה מצאו כ־50
I עצורים קודמים ולפי התנאים והסדרים לא
היה המחנה מוכן לקבל את החדשים י מסוג

; ן "חשובים". אין -שם חשמל ובצריפים אין

שולחנות. הפיקוח על המחנה נמצא בידי
שלטונות המשטרה בלטרון אי.

הבילות
מטעם הועה"ל נשלחו אתמול לחדשים ב-
לטרון ב' צרכי טואלים, סיגריות ושתי מנד
ר־ת־ליקט. הטיפול הרפואי בעצורים הוא בי-

די ארבעת הרופאים; ד"ר משה כהן, ד"ר

בקמן, ד"ר מ. לוריד. וד"ר זאב פון וייזל.

עו"ד מ. קריצמן בעצור ותיק מטפל בענ־

ינים אדמיניסטרסיביים של העצורים.

מר אבךזוהר שוחח עם העצורים בעברית

בנוכחותם של קציני משמרה.

הבוקר יתקיים ביקור שני בלטרון. קרובי

העצורים יכולים לשלוח חבילות. אין לשלוח

חבילות מזון אלא לבנים, פיז'מה, ציפיות

ובריות. את החבילות יש להמציא עד

שעה 8.40 במשרדי הועד למשפחות העצר
\ רים ברחוב שדייל 4 או במשרד "לאסירינו*

I שד"ר 33 לידי מר ש. אבךזוהר.

בהוד אצל הכלואים בלטרון בי

הלורד הול מכחיש שיש חלוקי דעות בין הנציב והצבא
לונדון, (ר. וםט"א) באשרו אתמול בבית

הלורדים את הידיעה על מאסר מספר גדול

של מנהיגי המפלגה הרביזיוניסטית, שתו־
ארו על ידו כ"תומכים ידועים" בארגון ה־

טרוריסטי היהודי "הארגון הצבאי הלאומי,"

ואישים אחרים שסבורים כי היו במגע עם
הטרוריסטים, דהה הלורד הול, הלורד
הראשון של האדמירליות, את הה-
נחה שהשלטונות האזרחיים והצ-
באיים בא"י אינם בדעה אהת, חוא

ן חודיע שלנציב העליון, םיר אלאן קאנינ־
גחאם, חובטחה תמיכה מלאה מצד הממ־

שלה הבריטית. כן נעשתה פעולה לסגירת
מועדוני הנוער הרביזיוניסטי שידוע עליהם

( כי הם סיפקו טירונים רבים לקבוצות ה־
I .טרוריסטיות
I 'התליות הגבירו את המתיחות"
חתליות חגבירו במידה ניכרת את ה־!

, מתיחות הקיימת בארץ־ישראל. ניתנו הו־

ראות לערוד מיד חקירה על ההתקפות ה־

אנטי־יחודיות שבוצעו בתל־אביב ושגרמו

לאבדן חייחם של 5 אנשים. בדרד כלל
התנהגות השוטרים והחיילים היו
למופת. המצב כולו נדון בהתיעצו־יות
רצופות בין חנציב חעליון וחצבא יבין

שניהם ומיניסטר המושבות מר קייץ' ג'ונס י

ועל כל חצעדים שנוקנ^ם בחם מתנהל

דיון מוקדם מקיף. מיניסטר המושבות קי־|

בל חודעח מאת חנציב העליון שהמפקדים!
1 חעליונים של הצבא לא דרשו כל אמצעים

חדשים לטיפול במצב שהוא, הנציב, לא הם־
כים להם. אף כי היה אבדן חיים שיש לה-

צטער עליו ופעולה ממושכת ואכזרית של

כתות חבטחון מן החובה לציין' שהפ^דלה
מםפר ה- חיתה יעילה יותר מאשר ענין

מוקשים בלבד וכמות הנשק שנתגלתה ב־
שעת חחיפושים.

הוא אומר שאמצעי הבטחון, ובמיוחד הגנה

בפני חסיפות של אזרחים ואנשי צבא ברי־

סיים, אינם יכולים להיות שלמים, אך ננ-

קטו כל אמצעי הזהירות המתקבלים על

הדעת.

הויכוח
י בויכוח שנתפתח אחרי הודעת הדובר ה-

ממשלתי אמר לורד סליםבורי (לשעבר לורד
קראנבורן ומיניסטר המושבות): לא היה ע-
דיין מאורע שגרם נזק גדול יותר לענין רר
יהודי מאשר תלית שני הסרג'נסים הברי־
טייס. במשך מאות שנים היתה בריטניה בין
ידידיהם הטובים ביותר של היהודימ. הם

ן זכו אצלנו ליחס טוב ביותר מאשר"י־^כל
?י ארץ אחרת לרבות ארה"ב. של אמריקה. רק

הודות ליזמה שהתבטאה בהצהרת בלפור הת־
חיל הנטיון הציוני בכלל ורק תוחית• לחמר
תנו זכה מפעל זד. להצלחה כה גדולה. ב-
עברו לדבר על יהודי אירופה שנכנסו לב־
דיטניה בשנות המלחמה אמר לורד סלים־
בורי: מובטחני שהרוב הגדול של העדה ה-
, יהודית נותן את דעתו על עובדה זו ורק
קומץ קיצונים רואים בבריטניה את אויבמ
ן העיקרי. אילו היה המנדט הארץיישראל בידי
ן גרמניה או בידי אחת הארצות האחרות. בטוח
ן הדבר שהיו מםילים ענשים חמורים ביותר
; וכל האוכלוםיה היתר, סובלת מכך במידה
גדולה. אין הכרח שנעמד. בסדור על טרור
אך אסור להם, ליהודים, להעמידנו בנסיון

קשה למעלה מהמידה.

הרוזן מפרת גינה בשם הליברלים את ה-
, בבריטניה ואמר התפרצויות האנטי־יהודיות
שפעולה זו היא בניגוד לכל ממורת של ה-

ארץ הזאת.

בדברי תשובה הסבים לורד הול לדעות ש-

הובעו בשעת הויכוח והצטרף אף הוא בשם
הממשלה לדברי הגנאי נגד חהתקפות האנטי־

יהודיות שארעו בימים האחרונים בערי אג־

גליה. הוא סיים במלים אלה: אין זאת שיטה

בריטית לטיפול בעדנים כגון אלה.

דיון בבית הלורדים על המעצרים בא",
.! לונדון, (סט"א) — מיניסטריון החוץ ומי־

'ניםמריון המושבות הכחישו את הידיעות כ־
אילו שודרו הוראות למפקדי אניות הכלא
:בפורט די־בוק להצטייד היום (אתמול) ב-

דלק ?ולהפליג ביום ה' לכיוון בלתי ידוע.
!רובדי שני המידסטריודם ציינו שאין להם

כל ידיעה על כך ושהמצב נשאר לפי שעה
ללא שינוי.

'האניות עם המעפילים יועברו
היום למא^סייל

לונדון, 5 (סט"א). — דיילי אקספרס מודיע
מפךיז שאניות־הכלא הבריטיות! יועברו היום
למרםייל כדי להצטייד בדלק ויפליגו ביום
ה' לכיוון בלתי־ידוע. סופר דיילי אקספרס
מוסיף, שהוראות מתאימות בעניין זה שודרו
הלילה ע"י האדמירליות הבריטית למפקדי ה־

. אניות.
סופר "דיילי היראלד" בפריז מודיע ש־
"הלגיון הבריטי" החליט לא לקיים השנה את
התהלוכה המסורתית לשער הנצחון הנערכת
בכל שנה ביום ה־4 לאוגוסט י וזה בגלל החשש
להפגנות אנטייבריטיות בקשר למעפילי יציאת

אירופה.
מפקד אניות־ הכלא "מאשים"... ג

". פורט די־בוק, (םט"א). — מפקד אניות
הגדוש קולונל מ. אי. גריגטון יצא בחא־
שמות שונות וקשות נגד המבקרים באניות
שהם המשפיעים על המעפילים ומודעים

רבים מהם ע"י הפחדה ושיטות כפיה "ב-

! רופאי הצלב האדום יעלו במרסל
I לאניות־המעפילים
ג'נבה, (םי"צ) שלושח רופאים שוייציים
יצאו למארסייל, מקום שיעלו, ברשות ה-
שלטונות הברינויים על ספון 3 האניות ה-
מסיעות את מעפילי "יציאת אירופה
תש"ז" — מוסרת הודעה של "צלב האדום
הבינלאומי". הרופאים ידאגו למעפילים עד

שהאניות יגיעו למטרתן הסופית.

דומה לנאציות" מלצאת מן האניות. המפקד
הטיל דופי גם ברופאים היהודים שהם המ-
תווכים כביכול ולכן אסר עליהם להשאד
באניות. כל האשמותיו הוכחשו הערב ע"י
הקבוצה הראשונה של עתונאים יהודים ש־
הורשו לעלות על האניות ולדבר פה אל
'פד. עם המעפילים ובעיקר עם אותם האנ־

שים שעליהם ביסס המפקד את האשמותיו.

חפדטים יפורסמו בפרוטקול מיוחד.

מעפילי "יציאת אירופה" מוחזקים עדיין בחוף
צרפת בחוסר ידיעה על גורלם

*במידה מרובה בגלל מעפילי יציאת אירופה*
לונדון, (ר) הידיעות שמיניסטר החוץ ה-
צרפתי, מר בידו החליט לבטל.את תכנית

בקורו בבריטניה לשם שיחות כלליות עם
מר; מזין וכדי לאשר את חוזה הברית האג'
גלרצרפתי — אושרו אמש בלונדון רשמית.

הוגים יודעי דבר כאן היו סבורים שהמגע

' האחרון בין שני המיניסטרים בשעת ועידת
פאריס על תכנית מארשאל ביטל את הצורך
בשיחות פרטיות בין ־מר בידו ומר מזין,

«בל המתיחות .שנגרמה זה לא
כבר ע"י הטפול הבריטי בבעית
הפליטים ("יציאת אירופה") היהודים
הוסיפה גם היא משהו לשינוי
בתכנית. מיניסטריון החוץ הבריטי הכ-

חיש אמש שנקבע מועד מסוים לבקורו של
מר בידו בבריטניה בקשר לאשור הוזה הב-

רית האנגלו־צרבתי.

־בידו נדחתה פגישת בווי!

פאריז, (סט"א). — באסיפת מחאה שבוני
מד, ביזמת ההסתדרות הציונית בצרפת וש-

התקיימה בנשיאותו של אנדרי בלימל הזכיר
ד"ר סנה שהבריטים הפיצו כרוזים בין ה-
מעפילים אחרי גרושם מחיפה תוך הבטחה
שהם יישלחו לקפריסין. אחרי הפלגה בש-
בח גבורתם של מעפילי "יציאת אירופר," ה־
ביע ד"ר סנה את הוקרת הסוכנות לממשלה

י

הצרפתית ולפרלמנט הצרפתי ולעם הצרפתי.

ד"ד סנה הביע את צערו על כך שועדת
או"מ לא ביקרה בפורט די־בוק ואמר: ש־
ארץ־ישראל תשמש בעתיד חוף־ מבטחים גם

ליהודי בריטניה.
אנדריי בלימל הביע בנאומו התנגדות נמ־

רצה לכך שבריטניה משתמשת באניות "לי־

בךטיי" (חופש) כבאניות כלא וציין שהא־
 הפליגה בשעתה ב-

^
ניד. "יציאת אירופה"

סדר גמור מן הנמל הצרפתי. הנואם הצרפתי

ציין את תפקידיו הוא בשם הממשלה לגבי

אניות אלה ויצא בפולמוס חריף גגד הת־
אורים הורודים מצד העתונאים הבריטים. אח-

ריו מסר דו"ח על המצב באניות ד"ר וייסמן

והמנהל הרפואי של ,,אוזר." נ. נטר, שביק-

! רו על סיפון האניות וארגנו את פעולות
הסיוע. באסיפה הוקראה אגרת ברכה של ה-

י אין פתרון ערבי ליאון יוסוף המציין כי

"היהודים והער- אחד לבעיה אלא הבנה בין

בים• האסיפה קיבלה החלטת מחאה וביקו-

רת נגד יחם הבריטים והתנהגותם תוך ציון

סולידרי מלאה עם המעפילים.

"8"י עוד תשמש מקלט ליהודי בריטניה"

(םט"א). — באסיפה רבת המו־ בודפשט'
ניס. יהודים ראשונח בהונגריה חחדשה נת-
קבלה החלטה הדורשת הקמת מדינה יהד
דית באדץ־ישדאל, פתיחת שעדי הארץ מיד

לעולים יהודים ובראש וראשונה מאירופה
וממחנות קפריסין, ביטול הספר הלבן והו־
צאת הצבא הבריטי. ממשלת ארץ־ישדאל
נדרשת להפסיק את הפעולות חמונעות את

התפתחות הארץ כדי לשים מכשולים בדרך

העתק ההחלטה נשלח למליאת או"מ ולוע־ |

דת או"מ המכינה עכשיו הצעות והמלצות

לפתרון הבעיה הארץ־ישראלית.

יהודי הונגריה תובעים מדינה יהודית

למנוחתו האחרונה קהל רב ליווה אתמול.
את צדוק ליםבונה ז"ל שנהרג בשעת ה-
שוד בבנק ברקלס בחיפה. ליד ביה"ח רו--

טשילד הספידו יו"ר קהלת חיפה מד ג.

לוין, אשר ־גינד. בחריפות את הרצח. משם

המשיכה הלויה עד בית־הספר "אליאנס"
במקום שהספידו א. חלפון, הרב חמאוי,

עזרא ארבר והרב אוהנה. משם המשיכה
הלויה לבית־הקברות. הקבר נחצב בשדרת

קדושי ההגנה וההעפלה.

בלויה נישאו זרי־פרחים רבים, בהם זרים
מכל סניפי בנק ברקלם בארץ.

הלוית צ? ליננונה ז"ל

בנמל ת"א
מהאניד, היונית "הלם" נפרקו אתמול
? מהאניה האיטלקית 300 טון מיטען כללי

*קםדינה מדדה" — 60 טון.

ב"הבימה"
הערב ב־8 "אהבת ציון" — בבית הבימה

תל־אביב.

ביב תל-אי

בשעה 12.30 אחר חצות עצרו 4 "דוברי
אנגלית" את נהג הטקסי יעקב גולדרייך מש-
כונת זבלאוי ע"י גשר זבלאוי ובקשוהו לה-
סיעם לפתח־תקוה. משענה להם בשלילה הת-

נפלו עליו וניסו לכסות את עיניו במטפחת
אולם הוא הצליח להתחמק מהם אחרי שנא-

בק אתם. הם שדדו את מכיניתו מס' 9688.
ונסעו לכוון שכונת מנטפיודי.

המקרה נמסר למשטרה.
ן

ברגע האחרון

(סוף מעמוד א')
אמונתו כי האנגלים ישהררו את הארץ ל־
מעננו. היום האנגלים — .אוסרים אותי...
אני קריר, איתן ובטוה בצדקת עבודת חיי,
בנין ועבודה, יזע ואמונה כי הארץ הזא*ן
לנו תהיה וכי־ העם הבריטי יבין שרק אותה
דוח שהביאה להצהרת בלפור היא ודק היא
עלולה להחזיר שלום ושלוה לארץ חנאכקת

להתעוררות וקוממיות לאומית".
מר בךעמי קבל רק אתמול מכתב ע־
הבריגדיר ג'ונםון, מפקד הבריגדה תרא־
שונה שבמחוז נתניה, שבו הוא כותב:

י

"אני מודה מעומק לבי על עזרתך הרבה
בחטושים אחרי שני הםרג'נטים. יודע אני
שנעשה הכל על ידך וע"י תושבי נתניד.
למנוע את בצוע הפשע, אף על פי שנכ־
שלתם כשם שנכשלנו אנחנו. בטוחני שגם

להבא הנני יכול לקוות לעזרתך".
עוד שלשום בערב היה מר בן־עמי עד
שעד, מאוחרת במגע עם כוחות חבטחון
מאתר שנתקיימה חגיגח במחנה הנופש ה-
צבאי וחששו לזריעת מוקשים על ידי ה־

פורשים.
מר בךעמי עמד לצאת בסוף השבוע

ללונדון בעניני תעשית היהלומים.
מאסר ראשי הצה"ר בנתניה

בנתניה נאסרו כמו כן חמשה מראשי
המפלגה הרביזיוניסטית והם: ד"ד בקמן,
חבר המועצה הלל צור, א. תמרקין, אברהם

בן־אליעזר וש. שיפוני.

דברי בן־עמי

הרב אריה לוין אצל אםירי עכו
הרב אריה לוין ביקר אתמול בבית הסוהר
את האסירים, האבלים על הו- . בעכו ועודד
צאתם להורג של נקר, ויס וחביב. בבית
הסוהר דולקים 3 גרות תמיד והאסירים

מתפללים לזכרם שלש פעמים ביום.

חיפה

סוכלה גניבה
3 ערבים התפרצו אתמול ב־2,30 אחרי
חצות לבית המרקחת לוין שברחוב ביאליק
אחרי ששברו את בריח הדלת. בהיותם
בפנים בית חמר־קחת השגיח בהם שומר
הלילה שעבר במקרר. בקירבת מקום. בש־
מוע הערבים את שריקותיו עזבו את שללם
וברחו לכוון "גךהגשיאים". השומרים לא

הצליחו לתפסם.

הועלו דמי הנסיעה ר"נ - ת"א
דמי הנסיעה בשרות "דן" בקו דמת־גן
תל־אביב הועלו אתמול ב־5%. ההעלאה
באח בהסכמתם של ראשי מועצות גבעתים,
רמת־גן ובגי־ברק. מעתה יהא מחיר ה־

נסיעה מרמת־גן לת"א — 21 מא"י.

• דפות־גן.

לרגל סיום הכרך הי"ד- של מלון מחיה ה-
שפה אליעזר בן־יהודה, נערכה ביום י"ח
מ"א מסיבה צנועה בבית־ בן־יהודה אשר
בתלפיות ,ירושלים. את האורחים קבלו' הגב'
המזד. בךיהודה, מר אהוד בן־יהודה ומר מ.
מדן. ניצח על המסיבה הפרופסור טורצ'יגר
עורך המילון. הגב' בךיהודד. הביעה את
התקזזה שבמשך השגתייס הבאות יסתיים
המילון כולו. שמענו, שהגב' בךיהודה עומדת
לצאת לאמריקה בקשר עם המילון. במסיבה
גכחו כמה מצירי הכינוס לעניני חינוך ועתו־

גאים.
— ד"ר ראובן כצנלםון, מנהל קופת חו-
לים עממית יצא לחופשה למספר שבועות.

—'ד"ד אלכסנדר רוזנפלד יצא לאר-
צות אירופה בשליחות הברית העברית ה-

עולמית.

= ך והצ"ב1ד̂ =ה"דנ8

בירות, (םי"צ)' בזמן האחרון התנחלו י
שיהות בין המפקח הראשי של משטרת
א"י והשלטונות המוסמכים בסוריה והלב-

נון בנוגע לצעדים שיש לנקוט בהם כדי \

I למנוע את הסתננותם של טרוריסטים ציו־ j
\ ניים לשתי המדינות הללו. הוחלט להתיחס
לטרוריסטים הללו כמו לפושעים רגילים
ולהסגירם למשטרת א"י' במקרה שיאסרו

בסוריה או בלבנון.

על מה דן מפקד
משטרת א"י בסוריה

עוצר הלילה בירושלים, שמנשך 16 ימים
והקפיא את חיי העיר — בוטל אתמול וחודש

שוב.
•מפקד הצבא באיזור ירושלים, הבריגדיר בד־
פורד רוברטם, הזמין אליו את יו"ר הקהילה,
מר מ. ג'ינאיו שבאו בלוית י ^את ד"ר טהון
הרב נתן וקצין המחוז ד"ר ברגמן, והודיע

להם על החלטתו להסיר את העוצר.
משלחת ועד הקהילה הודתה למפקד. אף
במלה לא הוזכר פיצוץ הבית בגבעת שאול
ביום הקודם, ואף לא מאסרו של אחד מחברי
I ועד הקהילה, מר ז. מושינסקי, אתמול בבוקר.

העוצר בירושלים
בוטל - וחודש


